

北京万和公益基金会

2023年度工作总结和2024年度工作计划

一、2023年度的工作总结

1、党建情况

①开展主题党日活动

根据中共北京市社会服务领域基金会第二联合委员会的工作要求，2023年6月19日下午，流动党员第八联合党支部组织开展主题党日活动，流动党员第八联合党支部书记任永华同志为大家讲授党课，第二联合党委委员周福华同志莅临指导。北京博能志愿公益基金会、北京合一绿色公益基金会、北京万和公益基金会部分党员和积极分子参加了此次会议。

会上，周福华同志给大家详细介绍了党建工作在社会组织评估工作中的重要性，并强调要在日常党建工作中珍惜党旗、党徽和学习资料，鼓励大家积极参加党建活动。

任永华书记从马列主义毛泽东思想、邓小平理论、三个代表、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，结合北京万和公益基金会的“医疗设备进基层”公益项目，着重阐述了新时代中国共产党人的奋斗目标。

②组织开展圆明园遗址公园主题党日活动

为进一步加深爱国主义情怀，增强忧患意识、廉政意识，激发广大党员在慈善领域做出更大的贡献，起到带头作用，2023年8月22日，流动党员第八联合党支部联合流动党员第九联合党支部共同开展圆明园遗址主题党日活动。

在圆明园廉政文化基地，详细了解圆明园记载的清代廉政理念及廉兴腐衰历史进程；领悟圆明园“三山五园”廉政文化内涵，回顾清代典型贪腐事件和贪腐官员的反面案例，学习清代清廉官员的事迹，鉴古知今，结合圆明园遗址、全景沙盘模型展这一生动的历史教材，参观人员深受警示和震撼。全体党员通过重温入党誓词，心潮澎湃，激励和鼓舞着每个人更加坚定和加强对党的信仰，对慈善事业奉献自己的信念。

通过此次主题党日活动，党员们既受到了一次爱国主义教育，也受到了一次党风廉政教育。不忘初心，牢记历史，以严于律己、开拓创新的工作作风为慈善事业贡献自己的力量。

2、理事会换届

我基金会第一届理事会于2023年02月11日届满到期，通过第一届理事会第二十二次会议投票表决，决定于2023年03月24日在北京市名流未来大厦召开换届会议，会议通过投票选举产生了新一届的理事会，理事会成员为刘明山、文聪慧、刘亚超、韩文军、解建泳、王晓蕾、黄前东，并同时宣布了新一届监事的人选为任永华。

3、社会组织抽查审计工作

我基金会于2023年4月20日收到北京市民政局的“北京市民政局关于开展2023年度市级社会组织抽查审计工作的通知”（京民社发〔2023〕94号），

此次审计主要是进一步加强对社会组织的监督管理，提升社会组织内部控制，规范社会组织行为，促进社会组织健康有序发展。我基金会积极配合抽查审计工作，认真完成审计机构对我基金会的审核。

4、公开透明

信息公开是基金会必须履行的义务，要不断提高信息公开的主动性、及时性、准确性，提升基金会透明度，自觉接受社会监督，促进公信力不断提升。我基金会将持续加大对信息公开的开展，督促基金会不断加强信息公开，提升透明度和公信力，促进基金会健康有序发展。

5、业务范围变更

我基金会于2023年04月28日收到北京市民政局的“责令改正通知书”，对于我基金会开展的“医疗设备进基层”项目存在未按照慈善宗旨开展活动的行为，责令我基金会于2023年05月10日之前整改，我基金会立刻做出了反馈，并按照北京市民政局的要求进行整改，并对公益活动业务范围进行了以下的变更：

原业务范围：

- 一、资助贫困地区学生就学；
- 二、资助贫困地区家庭生活；
- 三、资助贫困地区病患就医；
- 四、资助因自然灾害、事故灾难等突发事件造成损失的救助。

变更后业务范围：

- 一、资助困难地区学生就学；
- 二、资助困难地区家庭生活；

三、资助困难地区病患就医；

四、资助因自然灾害、事故灾难等突发事件造成损失的救助；

五、资助非营利医疗机构改善基础设施。

我基金会的业务范围的增项业务已于2023年05月22日办理完结，已取得新的登记证书，并经理事会理事投票表决，全票通过对“医疗设备进基层”项目重新启动的决定，可以按照新增业务范围正常开展“医疗设备进基层”项目。

6、关于公益项目接收捐赠和支出情况

接收捐赠：

(1)基金会于2023年03月25日接收未来伟业（北京）医疗设备有限公司捐赠价值人民币1100.00万元的医疗设备。

(2)基金会于2023年04月21日接收石药集团欧意药业有限公司捐赠人民币15万元。

捐赠支出：经理事会理事投票表决，2023年公益捐赠支出如下：

(1) 捐赠给京山市绿林镇卫生院价值220万元人民币的医疗设备。

(2) 捐赠给京山市疾病预防控制中心价值220万元人民币的医疗设备。

(3) 捐赠给京山市温泉社区卫生服务中心价值220万元人民币的医疗设备。

(4) 捐赠给京山市三阳镇卫生院价值220万元人民币的医疗设备。

(5) 捐赠给京山市新市社区卫生服务中心价值220万元人民币的医疗设备。

(6) 捐赠给烟台杏霖康复医院价值1.2万元人民币的医疗设备。

(7) 捐赠给邯郸市丛台区联纺北社区卫生服务中心价值0.4万元人民币的医疗设备。

二、2024 年度的工作安排

1、党建方面

为坚持和加强党的全面领导，落实党要管党、全面从严治党要求，压实党建工作责任，明确党建工作重点，全面提高党的建设质量和水平。

- ①进一步重视对党员的教育，加强支部的思想建设；
- ②认真做好党员的发展和转正工作，切实加强支部的组织建设；
- ③加强支部的制度和作风建设；
- ④加强支部工作宣传力度，开展支部特色活动；
- ⑤大力加强群众性的思想政治工作。

2、内部治理

有效的内部治理能够保障我基金会按使命行事，保障其公益性、非营利性、志愿性、独立性，并且能有效提高基金会的公信力。

1、维护公共利益

基金会通过理事会的内部管治和法律规制、民政部门的监督、行业自律和媒体公众监督，来确保基金会的社会性，确保其存在、运作、活动符合公共利益。

2、确保基金会使命的实现

基金会实现使命要通过有效的战略规划、项目实施、资源利用。基金会治理的目的之一是要确保所有计划不偏离宗旨，对日常计划进行评估，

如不符合宗旨需要考虑重新制定或调整计划。同时通过最佳的计划和人员配置来提高实现使命的效率。

3、保证合法合规

基金会和其他法人单位一样，都需要治理和风险内控制度流程以保证基金会存在和活动的合法性，保证所有行为均能遵守法律法规、规章制度和行为准则。

4、提升公信力

基金会通过接收捐赠、享受税收优惠、得到政府资助等方式间接或直接受益于公众和公共部门的支持，因此，基金会有义务接受政府、公众和受益者、捐赠人的监督，并注意提升其公信力。良好的治理，可以促使基金会提高资源使用效率兑现使命承诺、强化道德规范，树立透明、廉洁、负责任的公共形象。

3、项目管理

我基金会项目部持续监督并跟进受赠单位对受赠设备的使用情况，以大幅度提高和改善了部分地区的医疗水平和医疗条件为目标。从项目设立的初衷来看，医疗设备的更新换代推动了医改的工作，硬件配置逐步提高，设备资源逐渐合理化，再加上医疗设备生产厂家对当地医务人员进行了系统的培训以及合规的操作。从而提高了诊断水平，同时也提高了受赠设备的充分利用价值和良好的社会效益。

我基金会将秉承民政部门对公益慈善组织的要求，进一步发挥引领作用，开拓思路，扎实工作，树立项目品牌，创新服务模式，激发活力，让万和公益行为更加专业化。

万和公益将慈善公益视为基金会长期的责任和目标以及对社会责任的担当，彰显“医疗设备进基层”项目的立项初衷和崇高使命，继续围绕项目目标结合项目长远规划，在公益理念、社会价值、服务平台上进行升级，为实现乡村振兴、建设健康中国持续不断地贡献我们的力量，为社会公益力量不断赋能，让越来越多的基层医疗单位掌握更多的医疗设备的使用和普及，惠及更多的当地百姓。

三、2023 年度年报及 2023 年度审计

我基金会秘书处于2023年12月26日收到北京市民政局下发的《北京市民政局关于开展2023年度市级社会组织年度检查和年度报告工作的通知（京民社发〔2023〕306号）》，我基金会秘书处会针对慈善组织业务活动、内部治理、信息公开、专项基金、诚信建设、保值增值投资等方面对基金会年报通过社会组织服务管理系统进行全方位的填报，按照要求对基金会的相关内容进行审核，并按照文件要求于2024年3月31日前向登记管理机关报送年检年报材料。